
Jméno a př́ıjmeńı:

Studijńı skupina:

IČ:

Generuj zadáńı

Zadáńı: Integrál

I(f) =
∫ b

a
x · ln(x + c)dx,

kde a = , b = a c = ,

a) vypočtěte přesně,

b) vypočtěte přibližně obdélńıkovým, lichoběžńıkovým i Simpsonovým pravidlem pro 4 podin-
tervaly a určete chyby těchto aproximaćı,

c) najděte horńı odhad chyb aproximaćı z b) užit́ım obecných tvar̊u

EO =
lh2

24
f ′′(ξ1), EL = − lh2

12
f ′′(ξ2), ES = − lh4

180
f (4)(ξ3)

pro délku l = b − a a vhodná ξ1, ξ2, ξ3 ∈ (a, b). Tyto odhady porovnejte s chybami z kroku
b),

d) Pro každé z použitých pravidel určete počet podinterval̊u, zaručuj́ıćı chybu, menš́ı než ε = 0,1.

I(f) =




